



杜青林強調，實現祖國統一，是實現中華民族偉大復興的應有之義，是海內外中華兒女的共同願望和神聖使命  
(資料圖片)

# 杜青林：凝聚全球反「獨」力量 為維護中華民族根本利益作新貢獻

【本報訊】據中新社北京二十三日報道：全國政協副主席、中共中央統戰部部長杜青林二十三日在此間指出，五年來，中國和平統一促進會開展和推動全球反「台獨」、反「藏獨」鬥爭，為維護中華民族根本利益作出了新貢獻。

中國和平統一促進會第八屆理事大會二十三日在北京舉行。大會執行主席杜青林受七屆常務理事會委託，作了題為《把握歷史機遇，凝聚強大力量，譜寫推進中國和平統一大業的新篇章》的工作報告。

杜青林在報告中指出，七屆理事大會以來的五年，中國和平統一促進會大力開展和推動全球反「台獨」、反「藏獨」鬥爭，為維護中華民族根本利益作出了新貢獻；廣泛凝聚全球反「獨」促統力量，為鞏固和壯大反「獨」

促統一戰線建立了新業績；深入貫徹「寄希望於台灣人民」方針，為推動兩岸關係和平發展發揮作用；全面加強自身建設，為更好開展促進祖國統一工作增添新活力。

杜青林表示，長期以來，在推動反「獨」促統運動深入開展的過程中，中國和平統一促進會逐漸形成了獨有的工作特色，積累了豐富的實踐經驗，形成了一些規律性認識，主要是要把高舉愛國主義旗幟，堅持最廣泛的團結聯合，作為推進反「獨」促統事業的基本前提；要把樹立大局意識，堅持民間特色作為推進反「獨」促統事業的重要方針；要把堅持與時俱進，健全工作機制作為推進反「獨」促統事業的重要條件；要把中央高度重視，各有關方面大力支持作為推進反「獨」促統事業的有力保證。「這些是我們共同實踐的結晶，是我們彌足珍貴的財富，也是今後繼續前進的重要基礎」。

杜青林強調，實現祖國統一，是實現中華民族偉大復興的應有之義，是海內外中華兒女的共同願望和神聖使命。面對新的形勢和任務，中國和平統一促進會要為深化反「獨」促統運動發揮重要作用；努力擴大和深化兩岸民間交流交往，為推動兩岸關係和平發展增添積極因素。

全國人大常委會副委員長、大會執行主席嚴萬琪主持會議開幕式。來自世界各地三十多個國家和地區的中國和平統一促進會代表和各界理事三百多人參加了會議。

據了解，截至目前，全世界已有八十九個國家和地區的一百二十三個城市成立了一百八十八個統促會及類似組織。

## 大陸段大都通車 平潭建跨海隧道

# 京台高速鋪最後一里路

兩岸間的北京—台北高速公路，大陸段最後一公里選定在福建平潭縣，將在此興建連接未來台灣海峽隧道的通道，並已進入施工勘測階段，搭配平潭島將設立台灣轉口貿易加工區。據悉，京台高速平潭段未來還將採取BT方式，開放給台商或大陸民企興建，完工後政府再一次買回。

【本報訊】據中新網、台灣《中國時報》二十三日報道：京台高速除靠近台海以外的路段大都通車已有多年之後，京台高速公路大陸段的最後一公里，方才選定福建平潭，並完成預計總投資額二十億元人民幣的可行性報告。目前就只差連通台灣本島的海底隧道，便可以「落子收官」。

福建省平潭縣縣長陳文波低調表示，平潭海峽二橋已列入海西高速公路網規劃，項目可行性研究報告已經完成。

而所謂海峽二橋正是由四座跨海通道組成來連通台灣海底隧道的過道。

福建社會科學院研究員鄭有國表示，京台高速是大陸公路網中最高層次的公路信道，是原有規劃中的京福高速計劃將終點延伸到台北市後的新名稱，目前北京至福州段除一段在建外，其餘均已全線通車。福建至台灣的高速公路是處於設想階段。

平潭島作為海峽西岸經濟先行先試的綜合實驗區，規劃設立的台灣轉口貿易加工基地，就必須先解決物流通道的問題。正好平潭海峽二橋北端由京台高速公路連接的是大陸衆多的經濟強區，環渤海、長三角等地區的經濟流將沿着海岸線一路前行到達台灣，而南端的二橋則連通了珠三角及廣大的中西部地區腹地，可有效強化平潭作為對台物流中心的地位。

而規劃中的平潭海峽二橋，更將取代以往由大陸政府投資代建的模式，會採取BT方式為項目進行融資，為台灣的衆多建築工程公司提供一個同台競爭的機會。

### 廈金海底光纜勘測設計

【本報訊】據中新社廈門二十三日報道，中國電信廈門分公司副總經理張燕平二十三日在此間披露，廈門至金門段海底直達光纜建設已進入實施階段，中國電信已着手進行相關勘測設計。

中國電信率先在福建省建設海峽西岸十個無線寬帶城市，二十三日正式建成。在今日舉行的建成啟動儀式上，



▶福建平潭首座跨海大橋工程已過半，計劃於2011年元旦建成通車後，將結束40萬平潭島民依靠擺渡船往來大陸的歷史  
(新華社)



▶福建平潭首座跨海大橋模擬圖

張燕平向中新社記者表示，在國家政策允許的前提下，中國電信計劃盡早完成廈門至金門段海底直達光纜的建設，同時積極與台灣交通部門及通信運營企業溝通，完成從金門至台灣海底光纜的連接，實現大陸與台灣兩岸通信「一線率」。

據介紹，中國電信與福建省政府簽署《關於共同推進海峽西岸經濟區建設的戰略合作框架協議》，全方位融入海西經濟和社會信息化發展進程，重點實施廈金海底光纜、海峽通信樞紐、海西無線城市、海西數據中心、海西信息安全中心、海西電子商務綜合服務平台等多個項目建設，在福建省率先建設具有世界先進水平的海西泛在網。

經過努力，作為構建海西泛在網重要基礎設施項目的無線寬帶城市一期工程，二十三日宣告順利完成：廈門、福州、寧德、莆田、泉州、漳州、龍岩、三明、南平九個地級市和武夷山市先行一步，邁入無線寬帶城市行列。

除了重點打造上述十個精品無線城市，中國電信將用五年時間，分階段建設實施海西無線城市項目，將福建縣級以上城市（包括縣城和重要鄉鎮）建設成為城區百分百覆蓋、接入帶寬可達兩M以上，熱點深度覆蓋、用戶接入帶寬達100M的多梯次、縱橫化的現代化無線寬帶城市體系。

# 江丙坤：大陸捐款45億

【本報訊】據中央社台北二十三日報道，海基會董事長江丙坤表示，根據大陸統計各界對台灣風災的捐款，實際入帳和已同意捐款金額可能高達人民幣9.6億元（約台幣45億元），是新中國成立以來最大規模的對境外援助行動。

江丙坤在海基會第7屆董監事會第4次聯席會議中指出，到目前為止，大陸方面透過海基會表達捐贈的金額，累積近台幣5.6億元且正在持續匯入中。其他還包括1000套組合屋、消毒機、毛毯及睡袋等物資。

另外，大陸各地台商協會表達捐贈金額約台幣1.4億元。江丙坤表示，海基會代收的捐款，已在第一時間轉交主管機關，將請主管機關列出項目指定用途，而由於重創台灣的莫拉克颱風，同樣給大陸福建、浙江等地造成慘重災情，因此，未來兩岸在氣象預報、災害預警與防災救援等方面，都有很大的合作空間。

# 陳菊再登陸計劃胎死腹中

【本報訊】高雄市政府播放熱比姬影片，惹惱大陸，現在竟傳出市長陳菊規劃10月再度登陸訪問。

TVBS消息說，不知道是不是因為消息曝光，行程胎死腹中，高雄市政府則否認陳菊有二度前往大陸的規劃。

傳出消息說，陳菊原本計劃10月中旬要第二次登陸訪問，這讓民進黨中央非常意外。

是不是因為熱比姬議題操作失手，陳菊反而要挺進大陸搶分？高雄市政府全盤否認。高雄市新聞處處長許立明說：「短期內市長沒有到中國去的任何計劃，不要把最近一些事情都牽連在一起，有一些不實謠言，來做一些政治性操作。」訪問大陸行程是見光死還是衝過頭，踩到民進黨紅線？陳菊風光舉辦高雄世運，再邀請達賴來台，政治行情看漲，最近惹出爭議，恐怕也是高處不勝寒。

陳菊今天下午觀看熱比姬的紀錄片。針對外傳她打算10月要再往大陸的問題，陳菊則予以否認。陳菊還宣稱，高雄市政府沒有邀請熱比姬來台的計劃。

# 滬台胞醫服中心十歲了

本報記者 張帆

**申城通訊** 專門為台胞提供醫療服務的上海台海醫療中心本月迎來了十歲生日。十年來，該中心共診治台胞近八千五百人，成功救治了患有冠狀動脈阻塞、急性心肌梗塞、胸主動脈夾層動脈瘤破裂心包填塞、高齡高危妊娠中毒症產婦、各種癌症等重大疾病、車禍的數十名危重台胞，還成功進行了二十二例腎臟、肝臟移植。該中心現已在台灣醫學界享有聲譽，先後與台灣一個醫療機構展開交流，並成為在滬台胞的治療疑難重症的首選場所和滬台醫學交流的橋樑之一。

上海台海醫療中心是依託中山醫院高級專家資源而建立起來的台胞專屬醫療院所。中心執行董事總經理姜立本教授介紹，中山醫院的科室正副教授現在共有約三百六十位，台胞來此可以自主選擇到普通門診、專家門診或者醫療中心就診，費用享受「國民待遇」。且就在醫流程程序上享有優先。

十年彈指一揮間，一些變化都是在潛移默化中顯現的。姜立本告訴記者，起初台胞來此就醫，中山醫院的醫生告訴他們要做什麼手術、用什麼藥，他們往往還要打電話回台灣諮詢當地醫生才敢確定。而如今，不少在中山醫院就醫後回台

休養的台胞，反而會打電話回上海來。這顯示出台胞對大陸醫療水準的認同。對此，中山醫院院長王玉琦教授也表示，兩岸的醫學界，無論中醫西醫，都是同一個祖宗，接受的是同一個理論體系的教育，台胞們大可放心。

醫療中心的不斷成長，也吸引了台灣的醫療人才落戶。參與中心籌建，並已經在上海工作超過十年的台籍醫師葉映輝就是其中之一。葉映輝一九九三年來到上海醫科大學就讀，並獲得了博士學位，之後就進入台海醫療中心工作直至今天，有台灣籍醫生的加入，也讓來此就醫的台胞更有親切感。十年來，他先後參與搶救和護送了多位台胞返台，如漸凍人、台灣歌星葉凌，

【本報上海二十三日電】



(左起) 中山醫院院長王玉琦教授、台海醫療中心執行董事、總經理姜立本教授、中心的台籍醫師葉映輝向記者介紹醫院情況  
(本報攝)

# 陸客退房潮延至十月

【本報訊】引起爭議的「彊獨」領袖熱比姬紀錄片，高雄市政府提前在二十二及二十三日播映四場；國民黨籍高雄市議員梅再興和童燕珍指出，受到邀請達賴訪台以及熱比姬事件影響，大陸觀光客不來高雄旅遊，高雄市觀光局退房超過八千間，六合夜市的生意一落千丈，梅再興提醒高雄市長陳菊，玩政治不要玩得過火。

台灣傳媒二十三日報道，大陸旅行團來台人次並未減少，但就是「暫不進高雄」。連日來，高雄市政府觀光局私下向業者訪談了解退房情形，但有關實際退房數字卻秘而不宣。經營業者統計，九月高雄市八家國際級觀光旅館退房數近五千間，包括華園一千、金典八百、國賓七百、麗尊一百多；另兩百多家一般旅館退房數至少三千多間。退房潮甚至延伸至十月，飯店業者拿出旅行社傳真的十月退房單，註明「因政治因素，不去高雄」。

陸客團來台不進高雄，業者直指是「達賴效應」加

# 藍營高層憂馬難拒熱比姬

【本報訊】據中評社台北23日報道，國民黨高層近來對兩岸關係發展「牽腸掛肚」。之前好不容易送走達賴嘛，現在又有泛綠團體想邀「彊獨」領導人熱比姬訪台。黨內人士憂心指出，台灣接連沾「獨」萬一「毒性」太強，會積重難返。

民進黨立委蔡同榮抓住「行政院長」吳敦義拜會黨團的機會，問及若邀請熱比姬訪台，願不願意發簽證時，吳敦義表示「周末前會給答覆」。黨內高層為此內心浮現憂慮。其中原因在於吳伯雄即將卸任黨主席，交棒給馬英九，待退之心已起，自然不再多作建言，參與決策。之前馬英九徵詢吳伯雄對達賴訪台的意見，吳十分保留，馬政府最後仍決定放行，顯示馬其實已有定見，既然如此，吳也難再勸阻。

黨內認為，人道、宗教、言論自由等基本人權的大帽子一扣下來，馬英九便很難拒絕。之前准許達賴訪台，即

因民意壓力，現在泛綠陣營邀熱比姬訪台，若再以相同模式逼馬面對，馬也很難拒絕。

之前達賴訪台造成的影響，黨中央發動各個層級從政同志幫忙向大陸的考察團進行說明，兩岸關係的負面影響至今仍未完全消除，民進黨籍高雄市長陳菊播映「彊獨」片《愛的十個條件》，黨內已戒慎恐懼，沒想到又要變本加厲邀熱比姬訪台，黨內的「憂心忡忡」不難想像。

深綠社團——「台灣青年逆轉本部」，近日與熱比姬辦公室聯繫，相關負責人閃靈合唱團主唱FREDDY預計這兩天在美國與熱比姬會晤，商談訪台事宜。據稱，熱比姬最快訪台時間在十一月中下旬。

另據中央社柏林23日報道，針對台灣綠營擬邀請「世界維吾爾代表大會」主席熱比姬訪台，「世維大會」不願證實是否已收到邀請，但強調說：「熱比姬希望在適當時機，與台灣各界面對面交流。」